



十四届晋江市委常委会第134次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,十四届晋江市委常委会第134次(扩大)会议召开。晋江市委书记张文贤、林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记9月26日中央政治局会议、全国民族团结进步表彰大会、全国教育大会、全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会、接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时、中非合作论坛北京峰会开幕式上的重要讲话,在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出重要指示和向2024年中国国际服务贸易交易会、第十一届上海合作组织妇女

论坛、北京香山论坛致贺信,回信勉励晋海民族团结誓词碑盟誓代表后代、给中国传媒大学全体师生回信精神和省委常委会会议、泉州市委常委会会议精神。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚定信心、主动作为,逐条逐项把国家关于稳增长的一揽子政策措施研究透、落实好,统筹抓好强产业、扩投资、促消费、稳外贸、优环境、惠民生等各项工作,推动经济持续回升向好。要加快科技创新和产业升级融合发展,建好用好各类创新平台,完善企业主导的产学研深度融合、协同攻关机制,持

续深化科技成果转化机制改革,以科技创新引领产业创新。要深化城乡融合发展,健全推进新型城镇化体制机制,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平,推进城乡产业、基础设施、公共服务一体化建设,努力走出一条具有晋江特色的城乡融合高质量发展新路。要提速教育强市建设,统筹落实育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,推进大中小学思政课一体化建设,提质培优高等教育、职业教育,深化产教融合、科教融汇,建设高质量教育体系。

会议传达贯彻中共中央、全国人大常委会议庆祝全国人民代表大

会成立70周年大会,省、泉州市庆祝全国人民代表大会成立70周年暨地方人大设立常委会45周年座谈会会议精神。会议强调,要坚持党的全面领导,依法行使职权,确保人大工作始终沿着正确的政治方向前进。要服务改革发展大局,充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用,确保各项决策部署高效贯彻落实,国家机关依法行使权力、人民群众合法权益得到维护和实现。要深入推进全过程人民民主实践,持续拓宽“双联”网络、深化“代表进网格”活动,及时有效帮助群众解决“急难愁盼”问题。

会议传达贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神。会议强调,要提高政治站位,深悟透,在全市政协系统迅速掀起学习宣传贯彻热潮,进一步增强把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好的高度自觉。要围绕中心履职尽责,紧扣发展新质生产力、绿色低碳发展、探索两岸融合发展新路等领域,积极建言资政,广泛增进团结。要创新拓展政协实践,拓展深化“书香政协”委员读书、“厝边好商量”点题协商等载体,创建“一委一品”“一组一品”,推动政协各项工作守正创新、高质量发展。

吴邦国同志遗体14日火化 天安门等地将下半旗志哀

新华社北京10月12日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院原副总理,第十届、十一届全国人民代表大会常务委员委员长吴邦国同志的遗体,将于14日在北京火化。

为悼念吴邦国同志,14日,首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委和政府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边境口岸,对外海空港口,中国驻外使领馆将下半旗志哀。

2025年“为民办实事”项目征集追踪③

市民关注出行安全 纷纷提出“金点子”

本报讯(记者 李玲玲) 2025年,晋江市将继续推出一批广大市民最期盼、最关心的民生实事项目。您最希望哪些项目纳入其中?诚邀您来提建议。

“最近,我发现市区部分十字路口的红绿灯被周边的树枝、树叶遮挡,影响驾驶安全。”来自青阳街道的李清发来信表示,希望有关部门加强对红绿灯旁树木的管理和养护,保障市民安全出行。

此外,家住梅岭街道的庄文楷“未雨绸缪”提出了建议:“晋江市妇女儿童中心一旦正式投用,将会有很多单位、机构进驻,届时周边人流、车流量必然增加。”庄文楷建议有关部门提前考察论证,优化中心出入口交通组织方案,科学设置交通引导标识,避免届时道路拥堵。

城市建设、教育供给、住房保障……您最关心明年晋江民生发展的哪些问题?您身边有哪些“急难愁盼”需要解决?您有什么“金点子”?欢迎生活、工作、学习在晋江的你畅所欲言,提出宝贵的意见和建议!

本次征集将持续至10月底。需要注意的是,你推荐的“为民办实事”项目建议应紧盯群众最关心、最直接、最现实的利益问题,着重解决群众关注度、社会覆盖面广、民生关联度大的项目。个别单位或个人要求解决、涉及单位或个人权益的问题不作为推荐项目。

如果你有“金点子”,可将项目建议发送至邮箱399971999@qq.com,来信注明建议项目名称、主要内容及推荐者姓名、电话等信息;也可拨打热线电话82003110进行推荐;还可扫描右侧二维码,在相关推文下留言。



让专家资源“流动”起来 晋江百姓“家门口”享优质中医服务

本报记者 李玲玲

党的二十届三中全会提出,要“深化医药卫生体制改革”“完善中医药传承创新发展机制”。这为传统中医药事业发展指明了方向。

为满足市民中医药诊疗服务需求,2022年12月,晋江在全省县域创新成立中医联合诊疗中心(以下简称“中心”),整合全市近百名中医定期轮流坐诊,并引进全国、省级名老中医进驻,为晋江百姓提供便捷化、多样化的中医诊疗服务。

近日,记者来到晋江市中医院爱国楼门诊部,中医联合诊疗中心就设置在这里。走进中心,宽敞明亮的服务大厅、功能划分明确的科室布局,浓浓的中医药文化气息扑面而来,让人眼前一亮。

“舌头伸出来,让我看看。”“不用担心,记得按时复查。”……诊室内,福建省名中医、厦门大学附属第一医院名誉院长杨叔禹正带领团队,为患者开展诊疗服务。作为有突出贡献、享有国务院特殊津贴的专家,杨叔禹从事中医、中西医结合的临床、科研和教学工作30余年,创新提出糖尿病“三师共管”诊疗模式,在国内享有较高声誉。

“听说杨医生在晋江开设了名中医工作室,我们就来这里看病了。再也不用特地跑到厦门。”市民杨女士带着父亲在诊室外候诊。她说,以前,父亲需要定期到厦门找杨医生,如今专家都到“家门口”了,太方便了。在晋江,许多像杨女士父亲一样的病人,不但能“方便看中医”,还能“看上好中医,得到好疗效”。

除了坐诊外,杨叔禹专家团队每个月定期来到中心,开展师带徒、查房、授课、带教、科研、业务指导等活动。“晋江市中医院党委书记陈文添告诉记者,中心致力于打造区域中医药特色优质服务平台,重点开展慢病诊疗、中医健康管理、治未病等中医特色服务。

“每周,我们都会通过公众号发布医生出诊信息,每条阅读量都不低于3000人次,备受晋江百姓欢迎。”陈文添说,今年1月至7月,中心门诊诊疗8万余人次,累计收到老百姓送来的锦旗16面、牌匾1个。

记者了解到,目前,中心已先后引进全国、省级名老中医前来坐诊,建立李灿东全国名中医传承工作室、阮诗玮全国

名老中医传承工作室、杨叔禹糖尿病三师共管门诊、苏友新团队工作室、李芹名医工作室等共计16个。

同时,中心还邀请晋江市直公立医院、各基层医疗机构的中医专家定期坐诊。其中,包括福建省名老中医郭森仁,以及省基层老中医专家蔡文墨、黄伟荣、许志良等,让优质中医资源“流动”起来,百姓就近享受优质服务。近两年,累计有128名专家到中心坐诊。

值得一提的是,今年,由晋江市中医院选送的《建设中医联合诊疗中心 打造区域中医药特色服务平台》案例,获评“2024年泉州市医疗服务先进典型案例”。

“我们希望通过这个平台,进一步增强中医药的影响力,打造属于晋江自己的中医品牌。”晋江市卫健局相关负责人表示,晋江市将以创建全国基层中医药工作示范县(市)为契机,加大对中医药建设支持力度,积极提升中医药服务技术水平,多措并举为区域群众提供更多优质、高效、价廉、便捷的中医药服务。

记者了解到,目前,中心已先后引进全国、省级名老中医前来坐诊,建立李灿东全国名中医传承工作室、阮诗玮全国

锚定现代化 改革再深化

——学习贯彻党的二十届三中全会精神



江畔谭

福建新闻奖名专栏

爱在重阳“孝”在平时

11日是重阳节。连日来,晋江组织开展了丰富多彩的敬老、爱老活动,营造了孝老爱亲的浓厚氛围——各级领导及涉老单位积极走访慰问老人,开展慰问活动;不少社区开展关爱老人志愿服务、文艺汇演,还发放米油、慰问金等。

许多人也选择在这一天回家陪父母唠嗑、吃饭,或是打个电话问候。只是,当一年一度的重阳节过去,大家又各自回到工作岗位上忙碌,老人们就又回到盼子女“常回家看看”的日子里。

重阳节,是一个感恩的节日。尊老、敬老、爱老是中华民族传统美德。孝老爱亲,陪伴尽孝不只是这一天的主题,更是我们平时应自觉做到的事情。

“孝”在平时,子女们要常回家看看。工作再忙,尽量抽出时间回家看望老人,多打电话多视频,让“常看见”温暖老人的心。

“孝”在平时,善待身边的每一位老人。要以实际行动关爱老人,给他们更多的关爱、理解、帮助,更多的宽容,让他们在爱老的社会氛围中安享晚年。

“孝”在平时,做好养老服务工作。养老是家事,也是国事。除了国家养老服务的“必答题”,基本养老服务“自选题”,晋江做得越多,老年人的选择空间就越大,幸福指数就越高。比如居家养老服务、长者食堂、基层医疗团队上门服务失能老人等,需要相关部门做得细致、再细致。

重阳节只有一天,但爱的故事、孝的故事可以每一天都上演。

长豆



燃运动激情 展青春风采

10日—12日,晋江一中第57届、华侨中学第48届田径运动会联袂举行。运动会为期三天,晋江一中、华侨中学5个年段共3852名运动员参与了13个项目的激烈角逐。同学们奔跑、跳跃、冲刺,青春的风采在赛场上彰显,体育的魅力在拼搏中迸发。

本报记者 蔡红亮

本报有奖新闻热线 @晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)